

争分夺秒，为产妇送来“救命血”

市妇儿医院一产妇大出血 市中心血站紧急行动挽救生命

本报2月14日讯“叮铃铃……”一阵急促的电话铃声响起。“市妇女儿童医院一产妇前置胎盘剥离大出血，急需O型红细胞10u，冷沉淀20个单位！”这是近日的一次夜晚，市中心血站供血部接到的第二个急诊约血电话。时间就是生命，夜班医生紧急核对出库相应血液成分，急诊驾驶员火速出发，争分夺秒转运救命血。14日，记者从市中心血站获悉，以市妇女儿童医院为例，从2022年12月1日到2023年1月31日两个月的时间，共有40余位孕产妇接受输血治疗，其中紧急输血抢救的产后出血患者共12例。

像这样的急诊电话，市中心血站每天都会接到，从紧急约血到紧急送血，血站与医院一起携手创造一个又一个生命奇迹。孕产妇大出血是产科的常见急症，也是急症用血的主要人群之一。妊娠中晚期的前置胎盘、产后的子宫收缩不良、胎盘植入、胎盘残留等胎盘因素；生产过程中的产道裂伤以及孕产妇本身合并基础疾病等因素，都有可能导致产后大出血。另



市中心血站工作人员为临床配送救命血。

外，子宫破裂、羊水栓塞等引起弥散性血管内凝血(DIC)也会引起产后大出血。这种情况十分凶险，安全及时的血液是挽救产妇生命的重要保障，一旦出现产后大出血的情况，要针对出血原因进行止血，及时

输血，补液纠正失血性休克，抢救刻不容缓。如果出现凝血功能障碍，还应尽快补充凝血因子。

以青岛市妇女儿童医院为例，从2022年12月1日到2023年1月31日两个月的时间，共有40余位孕产妇接受输血治疗，其中紧急输血抢救的产后出血患者共12例，累计输注红细胞类血液成分2.84万毫升、血浆类血液成分1.22万毫升及冷沉淀凝血因子120个单位，及时有效的血液供应在抢救孕产妇的生命中发挥了无可替代的作用。

一个个产妇生命的挽救，一个个婴儿的新生，离不开社会各界爱心人士的热血奉献。据悉，从2022年12月以来，我市献血人数骤减，市中心血站坚持人民至上、生命至上，把紧缺的血液用在刀刃上，重点保障产妇、创伤等危重症患者的生命，与爱心人士一同筑牢生命长城，传递源源不断的爱心动力。市中心血站也呼吁更多爱心人士共同加入，携手共迎美好春天。

(观海新闻/青岛晚报记者 于波 通讯员 任霄惠)

奉节脐橙不远千里来青推介

多种重庆特产进入青岛市场 山东年销万吨脐橙



奉节脐橙不远千里来青推介。张译心 摄

本报2月14日讯 14日，以“橙香连鲁渝 消费助振兴”为主题的奉节脐橙进山东专场推介青岛分会场，在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心启动，通过柑橘宣传品鉴、现场产销对接、签署战略合作协议和采购协议等活动，拓宽奉节脐橙销售渠道。凭借良好的产品品质和火热的消费潜力，奉节脐橙在山东年销万吨，其中半数通过青岛进入胶东市场。

重庆作为长江上中游柑橘优势产业带核心区、全国柑橘的主产区和优产区、全球柑橘黄金产区和中国柑橘唯一非疫区，以独特的地理气候、资源禀赋孕育滋养出酸甜适度、汁多爽口、余味清香的三峡柑橘。其中，奉节脐橙最为消费者熟知和喜爱。

2010年以来，山东与重庆跨越东西、千里牵手，两地唱响了一首首密切合作的“东西部交响曲”，重庆不断提升柑橘品质，打造品牌、拓展在山东的销售渠道。经过鲁渝两地政府的积极引导、两地商务主管部门的紧密配合，以及两地企业的广泛参与，奉节多次在山东举办“万吨脐橙进山东”消费推介活动。

青岛东方鼎信国际农副产品交易中心是山东规模最大的水果专业市场，也是奉节脐橙在山东销售的桥头堡。随着消费热度的回升，东方鼎信的水果销售也进入旺季，春节前日均交易量突破1.5万吨。“山东消费水平高，也普遍喜欢奉节脐橙的口感。去年，奉节脐橙在山东销售1.2万吨，销售金额达1.1亿元。预计今年在山东销售1.5万吨。”奉节县商务委员会副主任梁思程表示，青岛市民还可品尝到烟熏腊肉、野生油竹笋、树叶凉粉、火锅川粉等多种重庆特产。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

绞肉机“咬”手 消防员破拆施救



消防救援人员在破拆绞肉机施救。

本报2月14日讯 13日，城阳区流亭街道一家农贸市场内发生意外，一名女子的手掌被绞肉机咬住，被家人送往古镇医院救治。城阳区消防救援大队救援人员接到求救电话后立刻赶往医院施救。

救援人员到场后发现，女子右手整个手掌都被卷进了绞肉机。绞肉机材质为合金钢，救援难度较大。家属和医生建议使绞肉机反向旋转，让女子尽快将手取出。但救援人员观察后发现，绞肉机内壁有与螺旋杆紧密贴合的螺槽，强行旋转势必会对女子造成二次伤害。救援人员决定用无齿锯切割、扩张器开口配合的方法施救。救援人员为被困女子做好防护后，一边用无齿锯纵向切割机身，一边使用医用盐水全程降温，最后用液压扩张器缓慢撑开机身。经过一个半小时的救援，女子抽回了手掌，医护人员立即展开救治。

消防救援部门提醒，在操作设备时务必要谨慎小心，一旦发生被卡事故，及时切断电源，拨打119和120求救。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王倩雯)

不放弃 排除万难冲在救援一线

青岛赴土耳其救援力量全力以赴 陆续发现遇难者



青岛勇士 出征土耳其救援

“信息回传，北京时间14日0时55分(土耳其当地时间19时55分)，中国蓝天救援特勤七队与土耳其国家队在C-2区55号任务点联合作业成功挖出罹难遗体男性和女性各一名……”14日早上6时许，即墨蓝天救援队已传回了赴土耳其队伍发回的最新消息。当天，青岛红十字搜救队、即墨蓝天救援队不断发出多条赴土救援的最新进展。

据14日的消息，即墨蓝天救援队在搜救过程中发现了一个狭小的卫生间，通过积极搜救，救援人员在卫生间连通的房间里发现了三名遇难者，并进行了破拆救援。据悉，即墨蓝天救援队在土耳其马拉蒂亚B-1区域的任务已全面结束，寻找到的遇难者已全部移送当地民政部门。随后，救援队前往C-2区55号点。在搜寻任务中，即墨蓝天救援队使用人员装备搜索、犬搜索、军用红外雷达搜索、人机结合搜索等多种搜索手段。

13日，青岛红十字搜救队赴土队伍在完成首个任务后，又领到了第二个任务，进入作业区域开展对疑似受困人员进行救援。土耳其当地时间13日18时25分，队员们打通了现场进入和撤离现场通道。当晚20时43分，通过13轮次营救小组工作轮换，对埋压遇难人员做初步的遗体保护后，由坍塌废墟中移出，转交



青岛红十字搜救队队员和当地搜救人员研讨营救方案。

现场土耳其应急部门工作人员。回到大本营已是22时许，全队总结复盘后才休息。

14日，青岛红十字搜救队赴土队伍继续执行新任务，携带装备来到当地的Serdarbey公寓，与土耳其红新月会及驻地警察沟通后，决定对废墟进行搜索。搜救过程遇到狭小空间，队员们无法通过。土耳其警方调来了两条搜救犬，携带热成像仪到达现场，确认废墟内有被困人员。队员们使用热成像生命探测仪对搜救犬示警位置进行探测，探测到两个明显热源。随后，队员们又着手制定营救方案，开展全力搜救。

本报记者将继续连线青岛赴土救援力量，让我们一同期待生命奇迹的发生。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

为企业排忧解难 保障重点项目建设

本报2月14日讯 近日，崂山北宅综合执法中队收到一面锦旗，上面写着：“帮企业排忧解难 做人民满意公仆。”送锦旗的是北宅街道西陈安置区项目建设的项目部经理。临近项目尾声，经理特意送来一面锦旗，对北宅综合执法中队工作人员为企业排忧解难做出的艰辛和努力表示衷心感谢。

西陈安置区是崂山创智谷片区中的重点民生项目，项目地点临近东陈居住区。自2021年2月初施工企业正式进驻场地以来，在保障项目施工安全和如期完工同时，执法人员强化工地日常巡查，对降尘设备是否及时开启、进出工地的渣土运输车辆冲洗是否到位等问题逐一进行检查，减少扬尘污染。执法人员积极帮助企业想办法，部分环节采取错峰施工的办法，有效解决了噪音扰民问题。在全面做好施工安全监管工作的同时，对施工企业反映的困难及时响应，积极处理，全力帮助施工单位安全、规范、高效施工。目前，西陈安置区项目已进展到回迁抓阄环节，不久将全面回迁。

(观海新闻/青岛晚报 记者 陈小川 通讯员 魏玮)